



НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ

ІНСТИТУТ ЕКОЛОГІЇ КАРПАТ

79026, м. Львів-26, вул. Козельницька, 4, тел./факс (032) 270-74-30
E-mail: ecoinst@mail.lviv.ua Код: ЄДРПОУ 05540066, МФО 820172,
ДКС України, м. Київ, р/рахунок 31250208100725

10.06.2024р. № 116

На № _____ від _____

Закарпатський угорський інститут
імені Ференца Ракоці II

РЕЦЕНЗІЯ

на освітню програму Середня освіта (біологія та здоров'я людини)
для здобуття ступеня вищої освіти бакалавра зі спеціальності
014.05 Середня освіта (Біологія та здоров'я людини),
галузь знань 01 Освіта/Педагогіка

Основною метою освітньої програми є забезпечення фундаментальної, теоретичної та практичної підготовки бакалаврів, для набуття ними здатності виконувати професійні завдання в галузі сучасної біології та здоров'я людини в закладах загальної середньої та фахової передвищої освіти та формування в них загальних і професійних компетентностей, що дозволить отримати можливість вільного доступу до працевлаштування в педагогічних закладах або здобути другий (магістерський) рівень вищої освіти.

Структура програми логічна і включає як теоретичну, так і практичну підготовку фахівців, які володіють сучасними методами та технологіями організації навчання, загальними та спеціальними (фаховими) компетентностями. Обсяг кредитів ЄКТС, розподіл їх між нормативними та вибірковими дисциплінами, нормативний термін навчання відповідають вимогам до підготовки бакалаврів середньої освіти. Сформульовані в програмі загальні, фахові та предметні компетентності та програмні результати навчання відповідають дескрипторам національної рамки кваліфікацій.

Освітня програма передбачає застосування сучасних освітніх технологій, зокрема проблемних, інформаційно-комп'ютерних, проектних і розвиваючого навчання. Освітній процес реалізується в спеціалізованих кабінетах і належно оснащених обладнаннями та установками лабораторіях кафедри біології та хімії, які відповідають санітарним нормам і правилам пожежної безпеки. Для забезпечення якісного навчального процесу, а також професійного, фізичного, культурного та психологічного розвитку студентів на базі ЗУІ функціонують відповідні спеціалізовані підрозділи.

Особливістю освітньої програми є спрямованість на практичну підготовку викладачів біології, з акцентом на провідний європейський та світовий досвід у сфері освіти/педагогіки та біологічної науки з можливістю участі у програмах міжнародної академічної мобільності. Функціонування закладу в умовах мультиетнічного регіону обумовлює й таку особливість програми, як підготовка до викладання в школі українською і угорською мовами, оскільки в

області працює понад 100 угорськомовних шкіл. Крім того, декілька дисциплін можуть викладатися англійською мовою або іншими офіційними мовами Європейського Союзу.

Наведений в освітній програмі перелік робіт, визначених Національною рамкою кваліфікацій України охоплює шість видів професій, що забезпечує широкі можливості для працевлаштування здобувачів. Також, після здобуття ступеня бакалавра випускники можуть продовжити навчання за програмою магістерського рівня.

З урахуванням вищенаведеного вважаю, що розроблена освітня програма відповідає всім чинним вимогам щодо структури, компонентів, компетентностей та програмних результатів навчання та запитам потенційних роботодавців (стейкхолдерів) і дає змогу провадити освітню діяльність з підготовки бакалаврів зі спеціальності 014.05 Середня освіта (Біологія та здоров'я людини), галузь знань 01 Освіта/Педагогіка.

**Директор Інституту,
д. б. н., професор,
член-кореспондент НАН України**



Іван ДАНИЛИК

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму
Середня освіта (Біологія та здоров'я людини) 2024 року
для здобуття ступеня вищої освіти бакалавра
зі спеціальності 014 «Середня освіта (Біологія та здоров'я людини)»
галузі знань 01 Освіта/Педагогіка
у Закарпатському угорському інституті імені Ференца Ракоці II

Рецензована освітньо-професійна програма розроблена відповідно до Стандарту вищої освіти України за спеціальністю 014 «Середня освіта (Біологія та здоров'я людини)» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Вона, без сумніву, актуальна за змістом і структурою, орієнтована на здобуття студентами вишу професійних знань, умінь та навичок за даною спеціальністю. Мета чітко окреслена, логічно охарактеризовано її об'єкт, орієнтацію й особливості, забезпечення її реалізації, програмні результати навчання, академічна мобільність, перелік компонент, форми атестації тощо.

Освітня складова Програми містить усі необхідні навчальні дисципліни, спрямовані на засвоєння майбутнім вчителем базових знань з біології та здоров'я людини, які у подальшому будуть використані ним як для вирішення різноманітних теоретичних і практичних завдань у даній галузі, так і його організаційній діяльності у середній школі.

Вважаю, що рецензована освітньо-професійна програма повністю відповідає усім вимогам, що ставляться до подібних програм та забезпечує формування компетенцій майбутнього вчителя. Зауважень принципового характеру немає. Програму, без сумніву, слід рекомендувати для використання у навчальному процесі вишу.

Рецензент:

кандидат біологічних наук с.а.р. і державний науковий співробітник,
Національного ботанічного саду імені М.М. Гришка НАН України



Олександр ШИНДЕР

